

来自中国的援助让我们度过严冬

——回访阿富汗赫拉特省地震灾区

□新华社记者 邹学冕

初春时节,阿富汗西北部沙漠深处的平均气温仍在零摄氏度以下。在凛冽寒风和漫天黄沙中,一排排印着“CHINA AID(中国援助)”字样的帐篷矗立在震后的废墟断壁间。新华社记者们在阿富汗发生地震4个月后回访赫拉特省灾区,看到这样的景象。

2023年10月,阿富汗西北部连续发生多次6.3级强烈地震,逾千人遇难,大量房屋被毁。大灾之后,随着当地天气转冷而且气温跌破零摄氏度,刚刚脱离危险的地震灾民再度陷入困境。

赫拉特省省长发言人尼萨尔·艾哈迈德·埃利亚斯曾在地震后表示,冬季即

将到来,帮助失去家园的灾民抵御寒冬是当务之急。他坦言,在灾后重建以及避免人道主义危机方面,阿富汗临时政府和民众面临不少挑战。

严寒天气是阿富汗民众冬天不得不面对的挑战。联合国儿童基金会1月15日发布报告说,赫拉特省正遭受严冬侵袭,这使得地震灾民生命受到威胁,当地重建工作也因此受阻。

正当阿富汗灾民面临严冬考验时,来自中国的援助送来了温暖和希望。

2023年10月15日,包括帐篷、折叠床等在内的首批中国援阿富汗抗震救灾

人道主义物资运抵阿富汗。一个月后,包括棉帐篷、折叠床、棉被、羽绒服等过冬物资的中国政府第二批抗震救灾物资运抵赫拉特省。

当地村民穆罕默德·简在地震中失去了五位亲人,如今住在中国援助的帐篷里。他曾一度靠在废墟中捡破烂御寒。简说,除帐篷外,他们一家人还收到了两条中国援助的毯子和几件棉服。“这让我们能在寒冷的冬季保暖。”

在当地采访时,数十名阿富汗人走过来围在记者身边。他们在地震后收到了来自中国的援助物资。他们取下裹在身上的毛毯或脱下棉服,向记者展示上

面“中国援助”字样的标识。

“我们这个村至少有50户家庭收到了来自中国的援助,感谢中国!”在震后领到中国援助的毛毯、棉衣和食品的当地灾民古拉姆·礼萨说,“要是没有中国援助,后果不堪设想。因为在寒冷的冬天,刚刚在地震中失去家的人们几乎买不起任何食物糊口,也没有衣物御寒保暖。”

赫拉特省灾难管理部门负责人穆萨·阿沙里日前接受记者专访时说:“中国是阿富汗的友好邻邦,在地震灾区民众最困难的时候中国及时送来了援助物资,解决了燃眉之急。”

支持古巴与金砖国家展开合作

新华社哈瓦那2月19日电 到访古巴的俄罗斯外长拉夫罗夫19日在古巴首都哈瓦那表示,作为今年金砖国家轮值主席国,俄罗斯将支持古巴与金砖国家展开合作。

拉夫罗夫当天抵达哈瓦那并与古巴外长罗德里格斯会晤。在会后新闻发布会上,拉夫罗夫说:“古巴朋友对与金砖国家的互动兴趣不减,甚至与日俱增。作为今年金砖国家轮值主席国,俄罗斯将支持这一态度。”

拉夫罗夫表示,古巴是俄在拉丁美洲和加勒比地区非常重要的合作伙伴和盟友。古巴目前面临石油、食品和药品短缺的困境,俄罗斯将继续向古巴出售燃料。

拉夫罗夫同时说,西方国家需要对践踏《联合国宪章》所秉持的国家主权平等基本原则的行为负责。他说:“古巴对非法施压已有切身体会。”

当天早些时候,拉夫罗夫还在哈瓦那革命广场向何塞·马蒂纪念碑敬献花圈。

古巴是拉夫罗夫拉美行首站。他还将访问委内瑞拉和巴西,并在巴西参加二十国集团外长会议。



中国产C919和ARJ21飞机首次亮相新加坡航展

2月20日,一架中国商飞公司C919客机在新加坡航展上做飞行表演。新加坡航展2月20日在樟宜会展中心拉开帷幕。中国生产的大型客机C919和ARJ21支线飞机首次亮相,C919飞机当天下午还进行了正式飞行表演。

□据新华社

一位俄罗斯打蜡师眼中的“十四冬”

□新华社记者 哈丽娜

在银装素裹的“十四冬”乌兰察布市凉城县,运动员们脚踏雪板,手持雪杖在赛道上尽情驰骋。赛场外的打蜡房里,打蜡师阿斯塔西娅·伊万诺夫娜正在给雪板打蜡,她拿出一罐雪蜡,均匀地铺满整个雪板,随后拿起打蜡刷,小心翼翼地擦拭起来。

“这是我第一次来中国,第一次来就参加了‘十四冬’这个体育盛会,我觉得非常幸运。我在赛事期间承担运动员雪板打蜡、养护工作,蜡打得很好,可以保障雪板的光滑度,有助于运动员提升成绩。”伊万诺夫娜说。

今年45岁的伊万诺夫娜来自俄罗斯科米共和国,她是一名越野滑雪教练,兼职打蜡师,多年雪上运动经历,让她对雪道有较深入的了解。“凉城县的场地,赛道很棒,很适合越野滑雪,通过观看运动员们的比赛我也能学习到很多。”

“十四冬”期间,越野滑雪、冬季

两项项目的比赛在凉城滑雪场举行。据介绍,凉城滑雪场的山顶海拔2100米,雪道落差500米,雪道面积40万平方米,雪道总长度有14000余米,现已建成高、中、初级雪道、国际标准越野赛道、单板标准U型槽专业赛道等12条。

在伊万诺夫娜看来,“十四冬”不仅展现了中国运动员的竞技水平,还激发了群众参与冰雪运动的热情,这正是“十四冬”的魅力所在。

近日,呼和浩特市马鬃山滑雪场人气暴涨,滑雪爱好者在不同滑雪道上,上演着速度与激情。

马鬃山滑雪场总经理张小程说,随着“十四冬”开赛,再次点燃了大众参与冰雪运动的热情,滑雪场每日接待游客超2000人,还有来自巴基斯坦、摩洛哥、孟加拉国等国家和地区滑雪爱好者,一起分享冰雪运动带来的快乐。

内蒙古拥有丰富的冰雪资源,借

助“十四冬”的举办,内蒙古各地因地制宜推出了冰雪那达慕、冬季英雄会、冷极马拉松、蒙古马超级联赛等冰雪活动,特色冰雪运动激发了全民参与冰雪运动的积极性。据了解,内蒙古这个冬季举办“冬运惠民”系列赛事活动共240余场次,直接参与25万人次,辐射带动健身爱好者近300万人次。

“通过参加‘十四冬’,我深深地感受到,中国冰雪运动的快速发展,中国冰雪运动市场广阔,充满了活力,我相信将来会有更多像我一样的外国人来到中国参加冰雪运动,寻求发展。”伊万诺夫娜说。

当前正值中国春节,伊万诺夫娜忙完一天的工作后,会到处走走、转转,看着当地浓浓的年味,拿出手机拍照留念,“中国的春节文化特别吸引我,回国后我要把照片分享给家人和朋友,把中国文化介绍给更多的人。”

欧盟启动红海护航行动

新华社布鲁塞尔2月19日电 欧盟理事会19日宣布启动红海和海湾地区护航行动,以维护其商业和安全利益。

欧盟理事会当天在一份新闻公报中说,该护航行动的目标是“恢复和维护红海和海湾的航行自由”。

据介绍,这项名为“盾牌”的行动“将确保欧盟海军在该地区的存在”,致力于维护海上安全并确保特别是商船的航行自由。

欧盟表示,该行动将在曼德海峡和

霍尔木兹海峡的主要海上交通线以及红海、亚丁湾、阿拉伯海、阿曼湾以及波斯湾的国际水域进行。行动指挥部将设在希腊城市拉里萨。

据悉,自去年10月新一轮冲突爆发以来,也门胡塞武装多次袭击红海、亚丁湾、阿拉伯海和阿曼湾的船只。分管经济事务的欧盟委员保罗·真蒂洛尼近日表示,由于原本通过红海的航运改变了路线,亚洲和欧盟之间的航运时间增加了10至15天,运输成本增加大约400%。

联合国国际法院就以色列占领巴勒斯坦领土问题举行听证会

新华社海牙2月19日电 联合国国际法院19日在海牙就以色列占领巴勒斯坦领土问题开始举行为期6天的听证会。

国际法院是按照联合国大会请求举行这一听证会的。2022年12月,联合国大会通过决议,请求国际法院依照《国际法院规约》相关条款,就以色列占领巴勒斯坦领土问题产生的法律后果提供咨询意见。

巴勒斯坦外长马立基在听证会上说,数百万巴勒斯坦人在以色列的长期占领下遭受种族隔离和殖民统治,许多巴勒斯坦人遭到杀害,或被迫沦为难民,并被剥夺了返回土地和家园的权利。他强调,按照国际法,以色列应“立即、无条件地彻底结束”其非法占领。

巴勒斯坦民族权力机构委托的法律专家围绕以色列占领巴勒斯坦领土的相关法律问题陈述,要求国际法院在其咨询意见中认定以色列占领巴勒斯坦领土属于非法。

巴勒斯坦常驻联合国代表曼苏尔表示,国际法院应当裁定以色列对巴勒斯坦领土的占领是非法的,从而为立即结束占领和实现公正与持久的和平铺平道路。

以色列总理办公室当天发布声明说,以色列不承认听证会具有合法性,此举旨在进一步破坏以色列的“生存防御权”。该听证会表明,巴勒斯坦试图不经谈判就决定巴以问题解决方案,以方将继续对抗这一“企图”。

据悉,在听证会期间,陆续将有50多个国家以及阿拉伯国家联盟、伊斯兰合作组织和非洲联盟等国际组织代表发言。以色列拒绝参加听证会,但提交了书面声明。

这是国际法院20年来第二次应联合国大会请求就巴勒斯坦领土问题提供咨询意见。2004年,国际法院裁定以色列在约旦河西岸被占领巴勒斯坦领土修建隔离墙违反国际法并应予以拆除,但隔离墙至今依然存在。

古特雷斯说国际社会在阿富汗问题上达成共识

新华社多哈2月19日电 联合国秘书长古特雷斯19日在卡塔尔首都多哈举行的联合国阿富汗问题会议结束后表示,与会代表在阿富汗问题上达成共识,但僵局仍然存在。

古特雷斯在会后的记者会上说,国际社会希望看到一个和平的阿富汗,各方就实现这一目标的进程达成共识。与此同时,阿富汗问题走出僵局仍需克服一些障碍,阿富汗在许多方面未融入全球机构和全球经济。古特雷斯强调,在阿富汗问题上,必须打破僵局,制定共同路线图,解决国际社会和阿富汗当局的关切。

此次会议由古特雷斯主持,来自中国、俄罗斯、美国等20多个国家和国际组织的代表出席,受邀的阿富汗临时政府未派代表与会。

与会的中国外交部阿富汗事务特使岳晓勇在接受新华社记者采访时表示,中方积极应对地区热点问题。在阿富汗问题上,中方将继续与邻国以及国际社会共同努力,帮助阿富汗早日实现和平稳定。

岳晓勇同时表示,中方呼吁美国尽快解冻阿富汗海外资产,取消对阿富汗的单边制裁。

东京股市小幅回落

新华社东京2月20日电 日本东京股市20日小幅回落。日经225种股票平均价格指数和东京证券交易所股票价格指数收盘均下跌0.28%。

东京股市两大股指20日小幅高开,早盘期间大盘围绕上一个交易日收盘价上下波动。午盘时段两大股指均转为下跌。由于19日纽约股市休市,市场

观望气氛浓厚,获利回吐操作增多。

至收盘时,日经股指下跌106.77点,收于38363.61点。东证股指下跌7.39点,收于2632.30点。

从板块来看,东京证券交易所33个行业板块当天多数下跌,保险业、造纸、水产和农林业等板块跌幅靠前,机械、海洋运输业、医药品等板块上涨。

秘鲁北部沿海地区发生5.5级地震

新华社利马2月19日电 秘鲁北部沿海地区19日发生5.5级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据秘鲁地球物理研究所消息,地震发生于当地时间19日11时23分(北京时间20日零时23分),震中位于秘鲁北部沿海安卡什省钦博特市西南73公里处海域,震源深度35公里。

秘鲁安第斯通讯社报道,安卡什省多地地震感强烈。秘鲁民防部门呼吁居民保持镇定,确认紧急安全出口以防不测。秘鲁海军表示,此次地震不会引发海啸。

秘鲁位于环太平洋地震带上,是地震多发国家。2007年8月15日,秘鲁伊卡省发生7.5级地震,造成约600人死亡、1200多人受伤。

拍卖公告

受委托,我公司对“原普定金铭实业废旧物资一批”进行公开拍卖,有关事项公告如下:
一、起拍价:50.44万元;
二、拍卖会时间:2024年2月28日下午15:00时;
三、拍卖会地点:清水湾商务中心A9栋9楼大会议室;
四、报名时间:公告之日至2024年2月27日下午17:00时止;
五、报名地点:西秀区龙青路银城帝景S2栋3楼;
六、需缴纳相应竞买保证金为10万元;企业法人竞买,须持有效营业执照及法人身份证。提供现场看样,联系电话:18690780995
详情资料备索!

贵州安顺大正拍卖有限公司
2024年2月21日

减资公告

安顺市网上来食品生产有限责任公司(统一社会信用代码:91520490MA6HU6FGXD)拟向登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币200万元减至人民币5万元。自公告之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债务或提供相应的担保。逾期我公司将按相关程序办理注册资本减资手续。

联系人:范飞华 联系电话:15885755855
联系地址:贵州省安顺经济技术开发区幺铺镇陶关村安置点389号

安顺市网上来食品生产有限责任公司
2024年2月20日

遗失声明

●遗失贵州绿丹安智新能源开发有限公司法定代表人邓浪私章,声明作废。
●焦文均、杨青松遗失长欣中央广场A区1单元19层3号房款收据,总金额437611元,声明作废。
●遗失贵州领益贸易有限公司开户许可证(核准号:J7110003839901;账号:23467001040013694;开户银行:中国农业银行安顺分行营业部营业室),声明作废。